

Llegó a San Sebastián S. E. el Jefe del Estado

SE LE TRIBUTO UN RECIBIMIENTO APOTEOSICO

En la provincia de Burgos, Franco inauguró una gran fábrica de papel celofán



PATRIA

GRANADA.—Sábado, 30 de Julio de 1949

Año XV.—Número 4.921.—Ejemplar, 0'50.

Vitoria, engalanada, acogió al Caudillo con delirante entusiasmo

BURGOS, 29. (CIFRA). Poco antes de las nueve de la mañana, los ministros de Industria y Comercio y Ejército acudieron a cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado al palacio de la Isla. También llegaron a dicho edificio el Capitán general de la Región, Gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, para ofrecerle sus respetos y acompañarle en el solemne acto de inauguración de la fábrica construida por la "Celofán Española", en el término de San Zoles, dedicada a la fabricación de papel celofán.

El Caudillo abandonó su despacho oficial a las nueve dirigiéndose hacia aquel pueblo. Acompañaban a Su Excelencia, en el coche, el ministro de Industria y Comercio. Detrás, en la caravana automovilística figuraban el ministro del Ejército; los jefes de las Casas civil y militar del Caudillo, Capitán general de la Región, Gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación.

La fábrica de celofán, en todas sus instalaciones, aparecía engalanada con colgaduras y banderas de los colores nacionales, y las banderitas que engalanaban el interior de las naves habían sido confeccionadas con papel celofán de los colores rojo y gualda. A la entrada de la factoría, esperaban al Generalísimo los consejeros y altos funcionarios de la empresa presididos por el presidente del consejo de la entidad y los consejeros de la "Celofán" y de la "Papelera Española", así como directores generales de las mismas entidades. Junto a ellos, se hallaban las autoridades y representaciones locales, altos funcionarios y representaciones del Instituto Nacional de Industria y del ministerio de Industria y Comercio.

Intenso calor en Portugal

LISBOA, 29. (EFE).—En Portugal hace hoy tanto calor como en el desierto y se han secado totalmente los pozos y depósitos de agua. De los manantiales no brota agua y el Ayuntamiento de Oporto ha pedido a los habitantes de la ciudad que no laven los coches ni rieguen los jardines.

En Coimbra el termómetro ha registrado 41 grados a la sombra y 70 al sol, según dice el periódico "Diário de Notícias". En algunas oficinas y fábricas se ha enviado a los obreros a sus casas, debido al intenso calor.

Ministerio de Jornada



Las autoridades de San Sebastián cumplimentan al ministro de Asuntos Exteriores con motivo de la iniciación del trabajo del ministerio de Jornada.—(Fot. RAMOS).

Inglaterra deja muy poco de la ayuda del Plan Marshall para los dieciocho países restantes

Una sugerencia británica, rechazada

PARIS, 29. (EFE). El consejo de los 19 países acogidos a los beneficios del plan Marshall rechazó la sugerencia de que la petición de la Gran Bretaña solicitando una rebaja en el total de la cifra que los Estados Unidos conceden a todos los países, fuese estudiada en forma especial.

Por unanimidad el consejo votó que la petición británica sea tramitada por los conductos ordinarios, lo cual equivale a decir que será presentada al pleno en la forma acostumbrada en la sesión que se celebrará el día 10 de agosto.

La sugerencia de que la solicitud inglesa fuese tratada en forma extraordinaria fue presentada por las delegaciones de Italia y de Holanda, dirigentes de un grupo que se dice considera que la concesión de una cifra tan grande a la Gran Bretaña, no dejará apenas nada para los demás países participantes en el reparto.

Queuille trata de solucionar la crisis interna de su Gabinete

PARIS, 29. (EFE).—El primer ministro, Henri Queuille, va a reclamar el apoyo de la Asamblea nacional para solucionar la crisis interna de su Gabinete por la actitud de cuatro ministros derechistas que amenazan con la dimisión, en contra de las instrucciones de su partido.

Queuille pedirá un aplazamiento indefinido del debate plenario sobre las pagas extraordinarias de vacaciones para los empleados de la Seguridad social, cuestión que ha provocado la actitud de los ministros derechistas. El aplazamiento implicaría el abandono de la cuestión, ya que la Asamblea va a comenzar su período de vacaciones, y no quedaría tiempo de plantear la cuestión de confianza.

Llegó a Pontevedra el ministro de Marina

PONTEVEDRA, 29. (CIFRA).—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha llegado a esta capital, de paso para sus posesiones de Chacaberas, donde pasará una corta temporada de descanso en unión de su familia.

Un ilustre cirujano estadounidense elogia a los médicos españoles

España es, en cirugía práctica, la nación más adelantada que ha visitado

Nuestros sistemas de enseñanza universitaria, magníficos

PARIS, 29. (EFE).—El doctor Raymond W. Mc. Nealy, destacado cirujano norteamericano, ha manifestado que España está mucho más adelantada en la cirugía práctica y en la enseñanza de esta especialidad médica que cualquiera de los otros ocho países visitados por él durante un viaje de dos meses por las naciones de la Europa occidental.

El doctor Mc. Nealy, médico del hospital del condado de Cook, en el Estado de Illinois y con sede en la ciudad de Chicago, manifestó en la entrevista concedida a los periodistas que estaba "totalmente maravillado" ante la técnica, los equipos y el sistema de enseñanza universitaria que ha podido ver en España.

El ilustre cirujano ha visitado también Inglaterra, Holanda, Bélgica, Alemania, Austria, Italia y Francia, desde que comenzó su recorrido en el mes de junio. Manifestó que lo que más le impresionó en España fue, de todo lo que vio, el poder apreciar las oportunidades que se da, bajo sus sistemas de enseñanza universitaria, a aquellos médicos que desean continuar sus estudios en alguna especialidad de la carrera. "Esta es la única forma—dijo—de poder progresar en la ciencia médica lo mismo que en cualquier otra actividad. La enseñanza sólo comienza a partir de la obtención del diploma".

Dijo también que los equipos médicos españoles son tan buenos como los que se pueden encontrar en cualquier otro sitio y agregó: "En España he visto los mejores médicos quirúrgicos que he podido ver en mi vida".

El Dr. Mc. Nealy dijo después que los cirujanos españoles están dotados del entusiasmo propio de su temperamento latino, "pero en el momento de actuar tienen un pleno dominio de sí mismos y muestran poseer una brillante educación profesional". La mayor parte de los cirujanos españoles, según el doctor, han viajado mucho por Europa y los Estados Unidos y están perfectamente informados de la técnica que se emplea en casi todos los tipos de intervenciones. "En Barcelona—prosiguió—he podido presenciar unas intervenciones muy delicadas, que habrían hecho pensar dos veces antes de actuar a cualquier cirujano. Las intervenciones de los cirujanos españoles fueron realizadas magníficamente".

Mc. Nealy manifestó que esta ha sido su primera visita a España, que los cirujanos españoles están dotados del entusiasmo propio de su temperamento latino, "pero en el momento de actuar tienen un pleno dominio de sí mismos y muestran poseer una brillante educación profesional". La mayor parte de los cirujanos españoles, según el doctor, han viajado mucho por Europa y los Estados Unidos y están perfectamente informados de la técnica que se emplea en casi todos los tipos de intervenciones. "En Barcelona—prosiguió—he podido presenciar unas intervenciones muy delicadas, que habrían hecho pensar dos veces antes de actuar a cualquier cirujano. Las intervenciones de los cirujanos españoles fueron realizadas magníficamente".

Mc. Nealy manifestó que esta ha sido su primera visita a España, que los cirujanos españoles están dotados del entusiasmo propio de su temperamento latino, "pero en el momento de actuar tienen un pleno dominio de sí mismos y muestran poseer una brillante educación profesional". La mayor parte de los cirujanos españoles, según el doctor, han viajado mucho por Europa y los Estados Unidos y están perfectamente informados de la técnica que se emplea en casi todos los tipos de intervenciones. "En Barcelona—prosiguió—he podido presenciar unas intervenciones muy delicadas, que habrían hecho pensar dos veces antes de actuar a cualquier cirujano. Las intervenciones de los cirujanos españoles fueron realizadas magníficamente".

¿Puede ser reina de tribu una mecanógrafa?

Lo dirá un especialista de cuestiones jurídicas

LONDRES, 29. (EFE). El Gobierno británico ha designado a un especialista en cuestiones jurídicas para aclarar si cierta ex-mecanógrafa inglesa, que cuenta 24 años de edad, puede erigirse en jefe de una tribu africana.

El ministerio de Colonias anuncia, en efecto, que ha designado a un consejero real del alto tribunal británico, para concretar la situación jurídica de Ruth Williams, la ex-mecanógrafa que el año pasado se casó secretamente en Londres con Serete Khama, sucesor de la jefatura de la tribu de Manangwato.

EXPOSICION BENEFICA



El presidente del Circulo Artístico de Barcelona, entrega al Gobernador civil seiscientos mil pesetas, producto de la mitad de las ventas de cuadros y esculturas en la Exposición benéfica celebrada por dicho Circulo.—(Fot. RAMOS)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

NACIONALES

San Sebastián tributó apoteósico recibimiento al Caudillo.
—El ministro de Agricultura, en Lérida, y el de Marina, en Pontevedra.

EXTRANJERAS

Changsha y Chuhow, conquistadas por los comunistas chinos.
—Ha dimitido el secretario de Justicia norteamericano.
—El Consejo de la República francés ratificó el Pacto del Atlántico.

to del Atlántico.

—Cese de hostilidades en Indonesia.
—Salen para Europa altos jefes militares norteamericanos.
—Será suprimido el abastecimiento aéreo de Berlín.

HACIA EL DESASTRE ECONOMICO ANGLO-NORTEAMERICANO

ADVERTENCIA DE UNA IMPORTANTE ENTIDAD BANCARIA

BOSTON, 29. (EFE).—El Banco más grande de Nueva Inglaterra ha advertido que los Estados Unidos se acercan rápidamente a la Gran Bretaña "en la carrera hacia la bancarrota", y que de seguir sufragando los gastos del Gobierno mediante el aumento de la deuda pública, o sea creando constantemente un mayor déficit, se llegará al desastre.

Reunión de altos jefes militares de los países del Pacto del Atlántico

(VEA LA PAG. QUINTA)

Aperturas DE LA CIUDAD

NUESTRAS autoridades, velando por la formación moral y educativa de la juventud, señalaron de manera terminante, en lo que a materia de espectáculos se refiere, a qué funciones podían o no asistir los menores de catorce años. En los locales cerrados —teatros y "cines"— la orden gubernativa se cumple rigurosamente, pero no ocurre así en aquellos otros montados al aire libre, ya que los espectadores no pasan por taquilla por no existir vallas de ninguna clase.

Unos vecinos del Campillo nos escriben denunciándonos las exhibiciones que se vienen sucediendo en el escenario montado en dicha plaza, que sirve de atracción a determinada terraza de café. No se asustan nuestros comunicantes de lo que allí ocurre, puesto que nada se hace contrario a la moral y a las buenas costumbres, pero estiman que determinados número de "varicite" no debieran de servir de recreo para la gente menuda que acude en masa a presenciar el gratuito espectáculo.

Cuando los artistas actuantes sólo son vocalistas, no importa que los niños los oigan cantar, pero si el canto es acompañado de movimientos corporales, a lo "bugu-bugu", y no para ahí la cosa, es número, desde luego, entra de lleno en la orden prohibitiva para los menores de catorce años que acabamos de referir.

Se quejan también los vecinos del Campillo del "desenfado" con que actúan otros artistas de dudosa categorización, cuyo fuerte son los chistes sobidos de color, que "ilustran" con gestos y ademanes del peor gusto.

Como al espectáculo en cuestión nosotros no podemos asistir por coincidir con nuestras horas de trabajo, tampoco podemos opinar. Por eso nos limitamos a referirlo tal y como nos lo cuentan en su carta los vecinos de la simpática plaza del Campillo.

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, ha felicitado a PATRIA por el número extraordinario de dieciséis páginas, a dos tintas, que publicamos el 18 de Julio.

El Consejo provincial de F.E.T. y de las J.O.N.-S., ha dirigido una comunicación a nuestro director-gerente en la que también le felicita por dicho número extraordinario, y en general, por la labor patriótica, netamente falangista, que el periódico lleva a cabo con entusiasmo y perseverancia.

Ninguno de cuantos trabajamos a diario para nutrir estas páginas de emoción española y de sentido falangista, vamos a negar que estas felicitaciones nos llenan de orgullo. En fin de cuentas, somos hombres. Pero, más que de orgullo, nos colman de ansia de superarnos, de merecer cada día más la confianza de nuestras jerarquías y el favor creciente —creciente hasta un punto que no sabemos cómo agradecer— de los lectores de toda la región.

No sé si estas líneas irán o no a las linotipias, porque primero tienen que sufrir disección bajo unos espejuelos y unos ceños fruncidos. Si tienen esa fortuna, será el primero, en esta sección, que revele nuestro secreto: PATRIA, en fecha próxima, allí para cuando, acabados estos calores sofocantes, empiecen, con la llegada de septiembre, a regresar a sus localidades los veraneantes, va a remozarse. Proyectamos ir cada día más lejos, por que Granada y su provincia bien lo merecen el esfuerzo, y tenemos aquí la impresión de que, cuando las reformas en nuestra presentación se produzcan, han de satisfacer por entero a nuestros amigos.

NOTAS Y COMUNICADOS

TABACALERA

Raonamiento de tabaco. — El raonamiento de tabaco en la primera decena de agosto próximo, para la capital, comprende cuatro paquetes de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta, contra el cupón número 298. Se servirá a los expendedores el próximo lunes.

Para transientes, cuatro piezas de algunas de las siguientes labores, según existencias en las expenditorias: picado fino superior, de veinticinco gramos; picado entrefino, de veinticinco gramos, o cigarrillos superiores al cuadrado.

Para organismos oficiales, cuatro paquetes de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta, para cada individuo comprendido en la correspondientes certificaciones, que deberán presentarse el día 4 de agosto, hasta las diez de la mañana. Se servirá el reparto el día 5.

El raonamiento para los pueblos del primero y segundo turnos comprende cuatro paquetes de picado fino superior, de veinticinco gramos, a una peseta cada uno, contra el cupón 298. Se servirá a los expendedores del primer turno el día 2 y a los del segundo, el día 3.

FARMACIAS DE GUARDIA
Turno de la semana. — En la presente semana permanecerán:

MILITARES

GOBIERNO MILITAR
Citación. — Para entregarle un documento de su mayor interés, deberá presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a dos, doña Angustias Abril Garrido.

INTERVENCIÓN
Revista de comisario. — La revista de comisario correspondiente a agosto, de los señores jefes, oficiales, suboficiales y tropa que pertenezcan a Cuerpos o Dependencias de la guarnición, se celebrará los días 1 y 2 en el local de la Pagaduría de Haberes, con arreglo al siguiente horario:

Jefes y oficiales, a las doce y media; suboficiales y J. A. S. E., a la una menos cuarto, y tropa, a la una.

de guarda las siguientes farmacias, que pertenecen al turno tercero: don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 46; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 15; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Ruoso Romero, plaza Nueva, 31; señora viuda de González Martínez, Mesones, 21; don Enrique Molina Arquia, Molinos, 40; doña Amparo Serrano Sánchez, camino de Ronda, 10.

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTÍMOS; mínimo, diez palabras.

VENTAS

BOMBAS "ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

NINGUN artículo

usado podrá ser vendido a precio mayor del 10 por ciento del señalado en la tasa

VARIOS

FALTAN REPRESENTANTES en todas provincias artículos exclusivos. Envíenos muestras. Escribid número 2371, Ronda Universidad, 24, BARCELONA. (319)

TINTO dulce

San Jerónimo, especial para sangrías, bodegas San Jerónimo. (325)

TRASPASOS

TRASPASO "CINE" en provincia de Granada, con tranvía. Cedo en traspaso "cine" funcionando. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Granada. (324)

Cupón pro-ciegos



También PORRAS tiene MARISCOS en cantidad y a precios económicos. Los recibe diariamente. CERVEZA a todas horas.

Visite **LOS CLAVELES** y coma las mejores GAMBAS y CIGALAS.

089

LIBROS y REVISTAS

"GEOGRAFIA UNIVERSAL EN CUADROS ESQUEMATICOS". Vol. I. "Europa y Asia", por Jesús P. Martínez.

El ilustre escritor don Jesús P. Martínez ha publicado por Editorial E. P. E. S. A. de Madrid el primer volumen de una "Geografía Universal", redactada en cuadros esquemáticos, correspondiente a Europa y Asia. Esta obra, magnífica por su fondo y forma, tiene por finalidad, facilitar al escritor y a toda persona que se interese por los problemas culturales una fácil consulta de datos y la contestación rápida y eficaz del lugar que ocupan en el tiempo o en el espacio de la disciplina, el hombre, el hecho, la idea o la Escuela que requiere su atención; a los opositores les suministra un medio rápido para repasar las materias que ya fueron objeto de anterior estudio y a los escolares en general, les evita la labor de realizar por sí mismos los esquemas, proporcionándoles una guía que les permita adelantarse en obras más extensas. En la nota de los editores, ya se indica que éste ha sido el propósito. Pero, no se ha logrado, reduciendo la labor a los esquemas o a un puro jeroglífico de llaves, cuyo análisis resultaría a veces ininteligible; todos los puntos han sido breves, pero convenientemente glosados, en tal forma que la diferente tipografía de los títulos, subtítulos y apartados, muestran a la vista la arquitectura del tema.

De esta manera, la materia geográfica, en forma de sinopsis, se presenta fácilmente a los estudiantes, con un solo golpe de vista, percatándose del contenido de las lecciones. Al redactar los distintos capítulos el autor, ha tenido presente las necesidades del bachillerato y carreras especiales que, disponiendo de escaso tiempo para el estudio de la Geografía, deben arrostrar un examen que aunque no difícil, exige conocimientos claros y precisos si quieren salir airoso en las pruebas y escritos que les proponen.

El autor y la Editorial E. P. E. S. A. merecen por ello nuestra felicitación y aplausos para proseguir en esta tarea que simplifica muchas horas de trabajo intenso a nuestros estudiantes y es al mismo tiempo un utilísimo libro de consulta para el hombre culto.

La obra ha sido impresa en cuarto mayor, en excelente papel, con más de 170 páginas.

"Boletín de Información del Grupo de Empresa del Instituto Nacional de Previsión". Hemos recibido un ejemplar del Boletín de Información editado por la Jefatura nacional del Grupo de Empresa de Educación y Descanso del Instituto Nacional de Previsión, correspondiente al pasado junio.

Se publican informaciones sobre las actividades de cada uno de los grupos provinciales del Instituto, entre los que figura Granada, con el montaje de las obras teatrales "La Casa de Quirós" "El puñal del godo" y "Las cuevas de Sajamanca", celebración del III Certamen de Arte, concurso de Artesanía, y deportes.

La impresión tipográfica de este Boletín es magnífica, estando ilustradas las informaciones con fotografías y dibujos.

medicina y SANIDAD NACIONAL

II CONGRESO LUSO-HISPANO DE HIDROLOGIA MEDICA
Por orden ministerial de 19 de este mes, ha quedado nombrada la Comisión que ha de organizar el segundo Congreso luso-hispano de Hidrología Médica. La preside don Víctor María Cortezo, jefe provincial de Sanidad, de Madrid, y como secretario general figura el doctor García Ayuso, médico subdirector del balneario de Lanjarón.

Práctica de Sociedad

ENFERMO
Guarda cama, a consecuencia de un pequeño accidente, nuestro querido amigo el profesor de la Universidad don Manuel Gallego Morell.

Muy sinceramente deseamos su pronto restablecimiento.

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida esposa marchará hoy a Cestona (Guipúzcoa) el profesor auxiliar

RELIGION

SANTORAL. — Abdón, Senén, Rufino, Máima, Domitila, Segunda, Julita, mártires; Abel, confesor.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa Ana.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de titular al turno vigésimo "San Ignacio de Loyola".

EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Hoy, primer día del solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús. Por la mañana, a las nueve, misa y exposición del Santísimo. A las ocho, por la tarde, el ejercicio, con sermón a cargo del Rvdo. P. Ignacio María Gallegos, S. J.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECCION FEMENINA

Oposiciones.—Se comunica a todas las afiliadas que deseen presentarse a oposiciones de cátedra de Normales, que deberán acudir a esta Delegación provincial, San Antón, 71, para recibir normas que le interesan.

Servicio social.—Se advierte a las cumplidoras del Servicio social que los exámenes de formación libre se celebrarán hoy, sábado, en la Escuela de Mandos.

C. N. S.
Sindicato Textil.—Se cita a todos los productores de la cerrada fábrica de sombreros de don Francisco López Baquero, a la reunión que se celebrará en el salón de actos de esta C.N.S. el día 2 de agosto próximo, a las ocho de la tarde, para informarles de las gestiones realizadas por el vicesecretario provincial de Ordenación Social.

FRENTE DE JUVENTUDES

Becas.—La Sección Central de Rurales convoca para el curso 1949-50 las becas "José Luis de Arrese", destinadas a estudiantes que cursen carreras relacionadas directamente con la técnica agrícola, pecuaria o de montes. Estas becas estarán dotadas con tres mil pesetas.

Cultura y Arte.—Por comunicación telegráfica recibida en esta Jefatura, se sabe que todos los camaradas desplazados a San Sebastián para tomar parte en la competición nacional de Cultura y Arte se encuentran bien.

MUERTO EN RISA O SUICIDIO?

En las primeras horas de la tarde, en su domicilio, sito en Manzana Alta, número 8, fue hallado el cadáver de José Chira Alonso, de 42 años, de oficio mozo de cuerda. Presentaba heridas por arma blanca en la espalda y brazos. Además, el cadáver se hallaba pendiente una cuerda, ignorándose si trata de un suicidio.

El juez de guardia, señor López Ruiz, se personó en el lugar del suceso, ordenando fuese el cadáver trasladado al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

HERIDOS CASUALES

Miguel Cuesta Fernández, de 59 años, fué asistido en la Casa de Socorro, de la fractura del húmero derecho, por caída, menos grave; Angeles Quiles Molina, de 14 años, fué curada en el Hospital de heridas en la mano derecha, con desarticulación de la primera falange del dedo medio, producidas casualmente con una navaja, menos grave.

ENSEÑANZA y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Rectorado.—Se advierte a los alumnos en general que durante todo el mes de agosto próximo, quedará abierto un plazo para formalizar matrícula libre en las distintas facultades de esta Universidad, a las horas de oficina.

Los alumnos de plan moderno deberán tener en cuenta las disposiciones vigentes sobre dispensa de escolaridad e incompatibilidad de la matrícula oficial y libre en el mismo curso, antes de formalizar dicha matrícula. Los que aspiren a matrícula gratuita deberán solicitarlo del día 1 al 15 de dicho mes.

Dióse aviso al Parque de bomberos quienes sofocaron el fuego seguidamente sin que el suceso tuviera otras consecuencias. Los daños son de escasa importancia. El edificio es propiedad de don José Castillo.

CONATO DE INCENDIO

Ayer mañana, a las once y media, en la casa donde está instalada la farmacia del Carmen, sito en la plaza de este nombre, se produjo un conato de incendio a consecuencia de arder algunas maderas de la techumbre de uno de los pisos en obra, cuando era soldada una viga de hierro.

Nuevo jefe del Estado Mayor de la R. A. F.

LONDRES, 29. (EFE).—El mariscal del Aire, sir John F. Sleson, ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la R. A. F. en sustitución del actual jefe, lord Tedder que será reemplazado el 1.º

D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Francisco Morales Rodríguez

Teniente de la Guardia civil
Falleció en acto de servicio el día 31 de julio de 1947, en Motril, a los 28 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)
Su desconsolada esposa, doña Teresa Utrabo Vallejo; su hijo, Francisco Morales Utrabo, y demás familia,

INVITAN a sus amistades a las misas que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana, día 31, en Salobreña y en Molvizar.

Molvizar, 30 de julio de 1949.
(18)

Sábado

DA

GRANA

RE

EX

PA

Es un h

po por lo

paquivano,

ni filósofo

Es el ho

glo en to

mas sin lle

y todo en

Con pasie

ma el arte

que toda e

Es un "in

de la "int

en crítica

Sufr

el al

ROMA, 2

min del an

de Mus

en much

as por el

ancia la

chas perso

templos, h

romana. E

la mañana

de la urba

jayillas en

RE

Concierto

Nipal ejec

z las "oac

plaza de E

cierto:

Primera

tos", pa

"Pobre gr

mo y Vil

Almería"

Segunda

Selección

franda"

"En en

Quintero)

"

Para

Almooene

de, se ad

cerrado y

elificando

los mater

luno pedi

Han c

loción de

agosto, cu

asi como

Los e

examinar

Tablas, n

Bebidas modernas.—Por CONTI



—¿Quiere hacerme un batido con todo esto?

Meridiano POLITICO

TRES INTERROGANTES

EN muchas ocasiones he escrito calificando el actual suceso internacional de ilógico y diciendo que, tal circunstancia, difícil, más que su comprensión, la previsión de su futuro. Si en política, no contando con el don divino de la profecía, el futuro puede preverse a través de unos cálculos racionales, aunque siempre con amplio riesgo de error, imaginemos si será difícil calcular lo por suceder, estudiando acontecimientos irrazonables de todo punto, que no guardan entre sí la más leve relación lógica. Sin embargo, es tan necesario para vivir cada día contar con por lo que suceder mañana, que constantemente, a sabiendas de que hemos de luchar con tanta dificultad, como supone la falta de lógica en los sucesos internacionales de este tiempo, nos lanzamos a la especulación, aventurando suposiciones y más suposiciones, en un intento desesperado de acertar la adivina adivinanza del incierto porvenir. Hoy, por ejemplo, en el Senado norteamericano durante el cual varios senadores han peticiones por España. Uno de ellos, el demócrata Eastland, reclamó la aprobación de los cincuenta millones de dólares para España aduciendo en favor de su petición "que si la guerra fría se convierte de la noche a la mañana en conflicto armado, España podría lanzar en este dos millones de magníficos combatientes, mientras que algunos aliados de Norteamérica planean ya una retirada al Norte de África, en caso de guerra con Rusia. "Que los aliados a quienes se refiere el senador Eastland no opondrán al avance militar del comunismo más que una mínima e inútil resistencia, lo sabemos todos aquí desde hace mucho tiempo, pero saber que ya en la actualidad preparan su retirada a África, con la publicidad suficiente para que conozca el proyecto un senador norteamericano es, al menos para mí, una noticia nueva y grave. Según esto, los ejércitos occidentales europeos viven con una moral de retirada, dando por inevitable la derrota. Una retirada que permitirá a Rusia llegar al Atlántico, al Mediterráneo y a los Pirineos en un puro paseo militar, con las vanguardias frescas, sin apenas el más leve desgaste, y sin otro inconveniente a resolver que la logística de un avance por una serie de países bien comunicados. En resumen, que mientras Mr. Truman pide millones de dólares para armar a Europa, los ejércitos europeos favorecidos se disponen a chaquetear — como decimos los soldados — camino del Norte de África, dejándonos a los españoles la dureza del primer choque serio, y dejándonos para los soldados norteamericanos y demás soldados de aliento la mar oceánica, la papeleta de la reconquista, los desembarcos y todo el peso de la próxima batalla universal. Y el Presidente Truman, a quien es posible que la Historia califique aún duramente de como ya calificó a su antecesor, todavía se permite el lujo de ser impertinente cuando habla de España, en un tiempo en el que un senador norteamericano de su mismo partido, dice en voz alta que España cuenta con los dos únicos millones de soldados europeos con los que puede contar Occidente, y a unas fechas en las que el Gobierno de los Estados Unidos sabe Dios si para animar a sus pueblos a la guerra, o para conseguir que el Senado vote los millones de dólares pedidos para armamentos que enviar a Europa, o si para las dos cosas a la vez, anuncia la comunicación al Senado de importantes informaciones secretas sobre la preparación militar de Rusia lanzada sin muchos tapujos en el camino de la guerra, y declara, para empezar, que seis millones de soldados rojos en pie de guerra, esperan la orden de marcha sobre Occidente, contando con una poderosa aviación militar, con una considerable flota de superficie y submarina, y con las cabezas de puente de sus partidos comunistas. ¿Qué relación lógica guardan entre sí estos sucesos? ¿Es que Mr. Truman cuenta aún con asustar a Rusia armando unos ejércitos que se saben derrotados de antemano, y con que Rusia asustada se avenga a un entendimiento pacífico, que todo el mundo considera imposible? ¿O es que el Presidente Truman se ha puesto una venda en los ojos y rige los destinos de su gran pueblo como si jugara al infantil juego de la gallina ciega? Las tres respuestas lógicas a estos tres interrogantes prefiero dejarlas al buen entender y responder de mis lectores.

Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

EXTRANJERO

Se extenderá a todo el país la huelga ferroviaria británica

Va a terminar el abastecimiento de Berlín por vía aérea

ALEMANIA
TERMINARA EL ABASTECIMIENTO POR AIRE
BERLÍN, 29 (Urgente). (EFE). El abastecimiento de Berlín por vía aérea será suspendido en breve, según se ha anunciado en los cuarteles generales de los Gobiernos norteamericano y británico de ocupación en Alemania. Este servicio se reputa como la mayor operación militar de la historia en tiempo de paz. El comunicado conjunto dice que el servicio aéreo será reducido gradualmente a partir del lunes primero de agosto.

INGLATERRA
ANUNCIO DE HUELGA
LONDRES, 29 (EFE). — El Gobierno británico ha sido advertido por el Sindicato nacional Ferroviario que a menos que sus 460.000 afiliados obtengan un aumento de sus jornales, equivalente a dos dólares diarios, en el plazo de 21 días, comenzará la huelga general de "brazos caídos". Las demandas serán presentadas a la Junta de conciliación nombrada por el Gobierno. El ministro de Trabajo, Isaacs, se ha negado a incluir entre los ferroviarios a los obreros de talleres, unos 130.000, a los efectos de aumento de salarios. A pesar de que se anuncia la huelga de "brazos caídos" para dentro de 21 días, en Manchester ya está en curso y se teme que se extienda a otros lugares.

ESTADOS UNIDOS
VENTA DE MATERIAL DE GUERRA
WASHINGTON, 29 (EFE). — El departamento de Estado ha anunciado la venta a Persia de material de guerra excedente a precios reducidos.

PARALISIS INFANTIL
NUEVA YORK, 29 (EFE). — El número de casos de poliomielitis o parálisis infantil en Nueva York ha aumentado en forma muy pronunciada durante el día de ayer según informa el departamento de Sanidad. Desde la noche del 27 a la noche del 28 se han registrado treinta y tres nuevos casos con lo que el total desde el primero de julio asciende ya a los 257.

CESE
WASHINGTON, 29 (EFE). — El secretario de Justicia norteamericano, Tom Clark, ha cesado en su cargo y pasa a ocupar el de juez del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, por decisión del presidente Truman. (Al aceptar el nombramiento)

para su nuevo cargo, Clark dijo: "Espero merecer el honor que el presidente me ha conferido".
HOWARD REHUSA LA CARTERA DE JUSTICIA
WASHINGTON, 29 (EFE). — El presidente Truman ha ofrecido la cartera de Justicia al senador J. Howard Mc. Grath, vicepresidente del Comité ejecutivo del partido demócrata pero éste ha rechazado el ofrecimiento. "No obstante —dijo— estoy altamente satisfecho de la demostración de confianza del presidente".

DROGAS PERNICIOSAS
WASHINGTON, 29 (EFE). — El Gobierno comunista de Manchuria tiene en su poder una factoría de heroína que produce cincuenta mil kilos anuales de esta droga; es decir, cincuenta veces más de las necesidades legales del mundo, según anuncia la oficina norteamericana de narcóticos. Esta oficina ha presentado un informe acerca de esta factoría al Consejo económico y social de las Naciones Unidas, con la recomendación de que el Consejo declare que el uso de narcóticos para fines que no sean médicos está condenado y será castigado como genocidio. En tal sentido deberá figurar una declaración en la proyectada declaración sobre narcóticos.

La oficina también ha denunciado al Consejo la existencia de un aumento del contrabando de cocaína en algunos Estados de Norteamérica, procedente de América del Sur.

PANAMA
PRESIDENTE INTERINO
PANAMA, 29 (EFE). — El primer vicepresidente doctor Daniel F. Chánis, de 57 años, ha prestado juramento como presidente interino de la República de Panamá, al haber pedido licencia por seis meses el presidente Díaz, de 75 años, que se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de que la solicitud de licencia hubo de firmarla su esposa. El doctor Chánis, que comenzó a participar en la vida política de Panamá como ministro de Ha-

cienda en el Gobierno del presidente Jiménez, es un destacado cirujano que estudió Medicina en Inglaterra y fue, durante muchos años, director del hospital de Santo Tomás en Panamá.

ITALIA
SOBRE LA VIUDA DE ROOSEVELT
ROMA, 29 (EFE). — La declaración del cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, contra los sentimientos anticatólicos de la viuda del presidente Roosevelt era absolutamente necesaria según se hace constar en los círculos católicos de Roma. Se añade que la declaración del ilustre purpurado va dirigida contra los actos de la viuda de Roosevelt.

JAPON
PETICION A MAC ARTHUR
TOKIO, 29 (EFE). — Se ha solicitado del general Douglas Mac Arthur que autorice al Japón a producir coches de pequeña potencia, en vista de la creciente demanda de los mercados mundiales. Se pide que se permita la fabricación de coches de este tipo en número de tres mil al año.

ESPAÑA

FALLECE REPENTINAMENTE
SEVILLA, 29 (CIFRA). — En el automóvil de línea que hace servicio entre la capital y los pueblos de Alcalá de Guadaíra, Paradas y Estepa, se sintió repentinamente enfermo el viajero don Pablo Alfaro Gambito, industrial de Estepa. El coche se detuvo pero momentos después dejaba de existir a consecuencia, al parecer, de una embolia cerebral. Un sargento de la Guardia civil que también viajaba en dicho automóvil examinó las ropas del fallecido y en la cartera sólo le encontró cuatrocientas pesetas. El chófer advirtió que estos negociantes suelen llevar dinero fuera de la cartera, y registradas las ropas minuciosamente se encontró un paquete que contenía en billetes de mil, de quinientas y de cien pesetas, la suma de 124.000 pesetas.

Audaz atraco, en el centro de París

Varios sujetos, armados con pequeños fusiles ametralladoras, se apoderaron de siete millones de francos

PARIS, 29 (EFE).—Varios malhechores han cometido a las siete y cuarto de la mañana una agresión de una audacia inaudita, en la estación del "Metro" de la plaza de la República. Atacaron a unos agentes de la compañía del "Metro" y se apoderaron de siete millones de francos.

Los malhechores realizaron la agresión con una maestría que denota un perfecto conocimiento de las costumbres de sus víctimas y una sangre fría extraordinaria, si se considera que a la hora de ser realizado el robo las líneas centrales estaban abarrotadas de viajeros, que se dirigían al trabajo. El pagador del "Metro", Brots, con dos acompañantes que llevaban dos sacos de mano, Leonetti y Berger, se disponían a montar en un coche para dirigirse a la estación de la Bastilla, cuando fueron abordados por tres individuos que los amenazaron con pequeños fusiles ametralladoras, y les dieron la orden tajante de entregarles los sacos que contenían 300.000 francos y 6.500.000 francos.

Loenetti hizo frente a los malhechores, pero recibió un fuerte golpe con la culata de uno de los fusiles, mientras que los otros dos funcionarios fueron desarmados en unos segundos. Los tres atacadores huyeron inmediatamente. Dos empleados del "Metro" persiguieron a los agresores y al llegar a las escaleras tuvieron que

detenerse ante el fuego que hacían contra ellos. Fuera de la estación y en plena plaza de la República continuó la persecución, pero los malhechores pudieron huir en un coche que les esperaba y desde el que otro individuo disparaba contra los perseguidores, protegiendo la retirada de sus compañeros. Los agentes que se hallaban de servicio en la plaza no tuvieron tiempo de intervenir. Se trata de uno de los atracos más sensacionales de París en estos últimos tiempos.

MANANA SERA FIRMADO EL CESE

BATAVIA, 29. (Urgente). (EFE). Los representantes de la república de Indonesia y del Gobierno holandés han llegado a un acuerdo para el cese definitivo de las hostilidades, según anuncia la agencia United Press. Hasta ahora no han sido facilitados los detalles del acuerdo.

MANANA SERA FIRMADO EL CESE
BATAVIA, 29. (EFE).—El acuerdo oficial de la suspensión de hostilidades entre tropas holandesas e indonesias será firmado en

Cese de hostilidades en Indonesia

Mañana será firmado el acuerdo

esta capital oficialmente el domingo próximo en una reunión plenaria de la Comisión de la O.N.U. para Indonesia. Se ha facilitado un comunicado que dice: "Los presidentes de las Comisiones holandesas e indonesias, conjuntamente, anuncian que han llegado a una satisfactoria con-

clusión las discusiones sobre la suspensión de hostilidades. En dichas conversaciones han estado presentes funcionarios de las Naciones Unidas. En la fecha más pronta posible se anunciarán los resultados de estas discusiones y se espera que cesen las hostilidades".

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y OFICIOS, 10 TALLERES. (Edificio propio)
TELÉFONOS: 2533-2535 y Dirección REPARTIDO POR CORREOS, Núm. 75
Precio de suscripción: GRANADA, mes, 11 pias. REGION, trimestre, 34'60. RESTO DE ESPAÑA, año, 135. EXTRANJERO, año, 160. (Pago anticipado)
Anuncios y escuelas, según tarifa.
Toda la correspondencia al DIRECTOR GERENTE

BAGATELAS
SEMBLANZA
Es un hombre problemático por lo extraño ni hermético, esquivano, ni fríasco, ni filósofo hipocórico.
Es el hombre tipo-ático, dicho en tono apoloético, más sin llegar a lo ascético y todo en él es empático.
Con pasión de quilomántico ama el arte periodístico que toda en él es un óntico.
Es un "hacha" en la estilística de la "interview" y un romántico en crítica futbolística.
MARCIAL

Sufragios por el alma de Mussolini
ROMA, 29 (EFE). — Con ocasión del aniversario del nacimiento de Mussolini se ha celebrado en muchas iglesias de Roma misas por el alma del Duce, según anuncia la agencia Reuter. Muchas personas, al salir de los templos, hicieron el saludo a la romana. En las primeras horas de la mañana recorrieron las calles de la urbe un coche lanzando ocurrencias en alabanza de Mussolini.

REGION
Dúrcal
Concierto. — La Banda Municipal ejecutará mañana, domingo, a las once de la noche, en la plaza de España, el siguiente concierto:
Primera parte. — "Los olivares", pasodoble (F. Alonso); "Pobre golondrina", tango (Romero y Villegas); "Pandangullo de Almería" (Gaspar Vivas).
Segunda parte. — "Kattuska", selección (Sorozábal); "La pastranda", selección (F. Alonso); "En el mundo, pasodoble (S. Quintero).

AVISO
Hoy están cerrados por INVENTARIO los establecimientos
Almacenes Gran Vía y Pañería y Camisería Royal

AVISO
Hoy están cerrados por INVENTARIO los establecimientos
Almacenes Gran Vía y Pañería y Camisería Royal

Delegación provincial de Auxilio Social de Granada

ANUNCIO
Para la construcción de un edificio destinado a Cocina Central, Almacenes, Garaje y Viviendas de la Delegación Provincial de Granada, se admiten proposiciones, las cuales deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, papel corriente, con póliza de 4'00 pesetas, especificándose precios unitarios y precios totales; si se anticiparán o no los materiales intervinientes de los que se resarcirán mediante el oportuno pedido oficial.
Han de ir acompañadas, asimismo, de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose hasta el día 11 del próximo agosto, cuyo importe correrá a cargo del adjudicatario de la Obra, así como el importe de estos anuncios.
Los pliegos de condiciones técnicas, económicas y planos podrán examinarse en la Delegación Provincial de Auxilio Social, calle de las Tablas, número 11, de las 12 a 14 horas.

Crónicas BUENOS AIRES

Universal preocupación por el problema económico

Se acentúa el desequilibrio entre precios y salarios

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 29.—No se desdanan aquí, por cierto, ninguna clase de comentarios, vaticinios y pronósticos sobre la cuestión que hoy interesa fundamentalmente al mundo de los negocios. Esto demuestra palpablemente que ha entrado en juego el factor psicológico, acelerador de la desconfianza en los momentos de euforia y de la depresión en las contracciones. Es buen momento para ampliar una industria, para adquirir tierras, para comprar valores, para integrar anónimas, para aumentar "stocks"? Buenos Aires empieza el mes aumentando los sueldos a los empleados de comercio, mientras otros gremios plantean exigencias del mismo cariz, madereros, portuarios, etc. etc. Se ausculta inquietantemente el funcionamiento de las visceras centrales de la economía, se inquiere, se averigua y no se desoye ninguna opinión autorizada del exterior.

El secretario de Hacienda norteamericano, John Snyder, declaró telefónicamente desde el Estado de Idaho que abundan los indicios de prosperidad y que no se debe prestar demasiada atención a los rumores que anuncian la depresión. Declara que la ocupación sigue siendo alta y que los ingresos nacionales se aproximan a los 241.000 millones anuales. Califica los actuales precios de excesivos y sostiene que no sería prudente confundir un lógico reajuste con una quiebra.

Keyserling, del Consejo de asesores económicos de Truman, habló en Pensilvania ante representantes del ramo de la confección y abogó por la reducción de los precios, sosteniendo que no han descendido lo suficiente para paralizar las solicitudes de aumento en los salarios. Señaló además que no pasa de ser un lugar común la convicción de que la crisis es la salida obligada de toda inflación, y finalmente expresó su confianza de que el reajuste en

actual desarrollo no disminuirá la capacidad adquisitiva del salariado. Por su parte, Stanley Ruttenberg, del C.I.O. manifestó que la industria podría ganar la batalla contra la depresión si consigue ajustar las utilidades, los salarios y los precios de forma que no se alejen éstos demasiado del poder adquisitivo del consumo. "La situación empeorará en vez de mejorar —afirmó—, a menos que la industria ajuste aquellos factores a fin de poner más dinero en el bolsillo de sus empleados y dejar más en el bolsillo de los consumidores".

No es necesario ser un lince para advertir que los tres discursos apuntan, en realidad, al mismo blanco, y que este blanco, es la industria, emplazada a la laboriosa tarea de aminorar los efectos de la depresión.

"Las ganancias globales declinan ahora, por supuesto; —agregó Ruttenberg—, por ello se debe al escaso volumen del poder adquisitivo. La industria trata de demostrar esta baja reduciendo la producción. Pero si realizase los ajustes precisos podría mantener y hasta aumentar los niveles de producción. Eso contendría y eventualmente invertiría la declinación y su tendencia hacia la desocupación".

"Desocupación" es la palabra mágica de la coyuntura. En una deflación en espiral la cifra de un millón de desocupados puede convertirse rápidamente en cinco o seis millones y es difícil calcular hasta qué punto es la industria susceptible de asimilar las admoniciones de los expertos y los hombres de Estado en pugna a veces con sus intereses inmediatos.

El Gobierno, por lo que a su intervención, respecta, puede utilizar parte de los planes preparados por Mr. Truman para la inflación y otros clásicos de períodos deflacionistas. En primer lugar, una política de fomento monetario, el "Pump-Priming", dinero barato, flexiblemente regulado por los Bancos de la Reserva Federal. Inmediatamente Obras Públicas, para absorber desocupación y verter dinero en el torrente circulatorio. Después, un vasto plan de subsidios a los desocupados, más dinero, que en este caso es reabsorbible una vez cumplida su misión. El dispositivo sigue las líneas del multiplicador de Keynes; Aumentar los gastos, o impedir que caigan por debajo del ahorro —primera consecuencia del factor psicológico miedo— con objeto de aumentar a su vez los ingresos en el período inmediato y, correspondientemente, los gastos nuevamente.

Prescindiendo de las cifras alcanzadas ya por la desocupación incipiente lo expuesto revela que esta vez la circulación no sorprende al mundo desprevindo, y que no es un hecho sin consistencia. Y, ciertamente, el nivel económico y de los Estados Unidos es el eje, a su vez, de la cadena de sistemas de Occidente, haciendo muy problemático señalar qué países son los que pueden considerarse ajenos al resultado final del valén que presenciamos.

Continúa el avance rojo en China

Changsha, evacuada por las tropas de Chiang - Kai - Chek

CANTON, 29. (Urgente). (EFE).—El general Pai Chung-Hsi, comandante en jefe de las Fuerzas gubernamentales en China central, ha ordenado a sus tropas que abandonen la ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, según anuncia la agencia Reuter. La ciudad es atacada desde tres puntos por las columnas comunistas, según el diario "Ta Kuang Pao".

Las noticias oficiales que se tienen en Cantón indican que las comunicaciones radiofónicas entre esta capital y Changsha están cortadas desde ayer.

Los diarios de Cantón dedican amplias informaciones a los combates en el frente de Changsha y hacen constar que una vez cortadas las comunicaciones ferroviarias por los comunistas, la ciudad no tiene ningún valor estratégico para los gubernamentales y que es preferible una evacuación ordenada que permita situar al grueso de las unidades en un frente continuo y con buenas comunicaciones con la retaguardia.

REPLIEGUE NACIONALISTA

HONGKONG, 29. (EFE). — Después de la evacuación de la ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, las fuerzas gubernamentales chinas se reorganizan para ofrecer resistencia a las columnas comunistas, en las regiones montañosas, situadas más al Sur. Los ejércitos comunistas del general Lin Piao se extienden en abanico en tres direcciones, partiendo del sector de Chngsha.

También en la provincia de Kiangshí las fuerzas nacionalistas se han replegado a lo largo del río Kan. Parece que ofrecerán resistencia en el sector de Wenang.

SE CONFIRMA LA CAIDA DE CHUCHOW

HONGKONG, 29. (EFE).—El cuartel general nacionalista ha confirmado que Chuchow, uno de los

principales puntos defensivos en la batalla por Cantón, ha caído en poder de los comunistas. Las tropas nacionalistas destacadas en Changsha, 40 kilómetros al Norte, se encuentran aisladas como consecuencia de la caída de Chuchow.

Parece estarse derrumbando la principal línea de defensa nacionalista de Cantón.

El ministro de Agricultura, en Lérida

LERIDA, 29. (CIFRA).—A las dos de la madrugada, procedente de Zaragoza, llegó el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, que fué cumplimentado por el Gobernador civil interino y presidente de la Diputación provincial. Después de pernoctar en Lérida, a las siete y media de la mañana, ha salido con dirección a la montaña, donde permanecerá unos días.

Crónica de PARÍS

Francia, apasionada por los procesos sensacionales

No interesan los políticos, sino los de crímenes novelescos

Por MANUEL DE AGUSTIN

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 29.—La vida judicial en Francia es intensísima y los periodistas le dedican más espacio que a ninguna otra información. En un solo día, la primera página de los diarios parisinos estaba ocupada por siete y ocho procesos, que arracaban con los mismos titulares que se emplean para anunciar una declaración de guerra.

Además del consabido asunto del estraperlista Joinovici, el cual se le condenó a cinco años de cárcel y cincuenta millones de multa, por haber traficado con todo, menos con la vida de la gente, encontramos la apísimis información del proceso de Otto Abetz, que rivalizaba en amplitud y detalles con la que hace pocos meses publicaron para el proceso Kravchenko. La diferencia entre éstos y aquél, radica en que los de ahora no interesan al gran público. Supongo que los directores de los diarios, sacrifican tanto espacio en aras de una justificación histórica, puesto que resulta desconcertante comprobar que mientras en la Prensa ocupan la mejor plana, el lector, indiferente, no le presta atención.

No ocurre lo mismo con los procesos de tipo criminal, Francia es un país con pocos, pero seleccionados asesinos. Y los grandes asesinos, como los extraordinarios toreros, tienen su público. Ahora se ocupan de la Seznec.

Se trata de la hija de un viejo condenado. Creo que pocas veces el destino entrecruzó historias con más drama. Hace aproximadamente un cuarto de siglo, apareció asesinado un hombre. La policía indagando con el celo y la competencia que le caracteriza, encontró una serie de pruebas que acusaban como causante de la muerte a un tal Seznec. En la época, esta causa hizo mucho ruido. El acusado negaba con energía fanática, pero las pruebas no eran refutadas. El tribunal dictó cadena perpetua contra el presunto asesino.

Peró mientras el reo pagaba su condena, un hombre ajeno al asunto, apellidado Lecher, emprendió

Desde MÉJICO

AL NORTE DEL RIO GRANDE

Por SALVADOR VALLINA

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

IV

TULSA (Oklahoma), 29.—A orillas del río Arkansas, Tulsa parece desde el aire una isla de rascacielos, rodeados de pequeñas casas con jardín, en un mar de bosques rabiosamente verdes. En las tarjetas postales que se compran en todas partes, la ciudad se llama así misma "capital petrolera del mundo". En cierto modo, y en este caso, no le faltan razones al clásico patriotismo localista, cuya exageración se nota, como en ningún otro sitio, en Norteamérica.

Nadie discute que Oklahoma pueda enorgullecerse de ser una de las más ricas fuentes de petróleo, de oro negro. Este oro negro que quema los campos donde se explota cubriéndolos con una

capa grasienta y resbaladiza que ha hecho fortunas fabulosas, que ha promovido ruinas, luchas y hasta guerras.

Aquí, como en todo el Oeste, los "pioneers" llegaron desajando de sus tierras a los indios ahorigenés, a punta de rifle y muchas veces a costa de perder las caballerías. De eso nació el comercio de las pieles y más tarde, la ganadería, con su escueta de batallas campales, auténticas contiendas económicas entre conservadores y progresistas, por decirlo con el lenguaje de latiguillos políticos, que tanto priva en América. Tramperos contra vagueros en un principio. Después, tramperos y vaqueros contra granjeros. Posteriormente, tramperos, granjeros y ovejeros, contra petroleros. Y todo, como una constante, contra los indigenas. Así se hizo grande el Oeste, el más fantástico almacén de riquezas que existe en el mundo, y con el Oeste se hicieron grandes los Estados Unidos. Hoy conviven la agricultura y la industria, y la ganadería alienta junto a las minas. Un encanto, si no pudiera romperse algún tornillo de esta máquina teóricamente perfecta.

Como han desaparecido los bifalvos de las inmensas llanuras de Artemisa, también han desaparecido las tribus nómadas del mapa norteamericano. Zane Grey dijo de uno de sus héroes, arquetipo de colonizado, que la caza que más le apasionaba era la del indio. Ciertamente que el Gobierno de Washington le puso veda, hace mucho tiempo, a esta modalidad cinegética. Hoy, los indios viven seguros y tranquilos en sus "reservas", enormes campos de concentración sin vallas, donde se extingue la raza con la inactividad y la bebida. 400.000 quedan en todo el país. Algunos aquí, en Oklahoma, incluso son ricos, porque arrendaron sus tierras —ya que no pueden venderlas— a las grandes compañías petrolíferas, que no sólo poseen el petróleo de los Estados Unidos, sino que, prácticamente, poseen el petróleo de "todo el mundo excepto Rusia", como suelen decir para su validez los pasaportes españoles, entendiéndolo por Rusia toda lo que queda detrás de la cortina de hierro. En algo tenían que parecerse con nosotros. En esto, y también en las discrepancias con Méjico, cuya resuelta actitud de impedir que empresas extranjeras exploten el oro negro del país, acaba de costarle que Norteamérica le niegue un fabuloso empréstito que pedía.

Los grandes compañías yanquis extienden sus actividades por casi toda la tierra. Y más que ninguna, la "standardoil" que por sí sola representa un calor por ciento de las reservas mundiales de petróleo, sin contar las inversiones en otras empresas, como en la Arabia Saudita y en Hispanoamérica, que hacen de ellas a veces, una potencia más fuerte que la de los propios estados donde trabajan.

No es de extrañar que Tulsa se sienta orgullosa del título que se ha dado a sí misma. Ahí es nada: la capital petrolera del mundo. Ya habría bastante con que fuese la capital petrolera de Oklahoma, el centro neurálgico de los campos aceiteros de los estados de la Unión, que desde el aire parecen una pesadilla de torres de hierro, fantástica como un paisaje de otro planeta. En el fondo, no existe más capital petrolera del mundo que la "Wall Street" neoyorquina. Lo cierto es que si la guerra se enciende con petróleo, los norteamericanos pueden encenderla cuando quieran. Lo malo es que hay que convencer a la hipotética tropa de la necesidad de agarrarse a un fusil. Y eso sí que es en este país verdaderamente difícil.

Se celebró en Filipinas la festividad del Patrón de España

Asistió a los actos el Presidente de la República

MANILA, 29. (EFE).—El presidente de la República de Filipinas acompañado de su hija, ha asistido a la recepción celebrada en el Casino español con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España. También asistieron los representantes diplomáticos y consulares acreditados en Manila, así como las altas autoridades de la República y los españoles residentes en esta capital.

Se pronunciaron brillantes brindis por los pueblos español y filipino y sus respectivos Gobiernos. A continuación de una solemne misa y Tedeum, el embajador señor Aguilar entregó personalmente un auxilio extraordinario a los españoles desvalidos acogidos en el Hogar de San Joaquín del Hospital español.

INCENDIO EN LA FABRICA «PEUGEOT»

MONTEVIDEO, 29. (EEE).—Se ha declarado un grave incendio en un pabellón de la fábrica de automóviles "Peugeot". El fuego se ha propagado con rapidez y se ha incendiado un depósito donde había varios coches.

Modificaciones en el Seguro de Enfermedad

MADRID, 29. (CIFRA).—Según nota hecha pública por el ministerio de Trabajo, los beneficiarios del Seguro de Enfermedad, en plazo próximo, merced al aumento de instalaciones sanitarias y su unificación y a ciertas medidas de técnica burocrática que ya han sido tomadas, el asegurado disfrutará de libertad para elegir su médico con independencia de la empresa en que trabaje y la entidad colaboradora a que pertenezca, con lo que se habrá llegado prácticamente a la existencia del "médico de familia" personaje tradicional y venerable de la sociedad española. El trabajador no tendrá que cambiar de médico aunque cambie de empresa o de entidad colaboradora y trabajadores de distinta rama laboral que constituyan un grupo familiar, aunque estén en distintas empresas y en distintas entidades aseguradoras, podrán tener el mismo médico.

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Sábado, 30 de Julio de 1949.

Litri y a y Corta

VALENCIA, tina de ferri fada. Julio Apar primero. Mu pinchazos, Ovación a la ludo. En su so, faena in descabelló a el sol y apla Litri hace primero, de y molinete. tucada. Ov asido. En traordinaria

Novil Bé

Con motivo Pantaleón, Berchuels de 17 y 28 del Día 27, herederos de jo, muy bra Tomás Or el capote y una faena o estocada. (O Antonio Q entusiasmas a riona largar tres pares o muleta, real ría. Termin (Ovación, de lida en homi Día 28, vos. Tomás O mente con e leta, realiza tando pas le s, derec adornos, qu cionados. G dos orejas, do y salda Las Char alcanzado u sando las d sus trucos dieron la v dio de una Esta agru contratada día 15 de a calidad. El sobre ha sido ov villadas en

Otra v y cas

BROADS (EFE).—Me kings" a provistos de "Invadido cuenta y u guerreros slesas en producción kingo y h tros desde cipar en e la llegada gos a Ingl El arrib mar estaba distas que embarcaci marcos. L marca ha el único sol la enf lantes, qu Dinamarca Llegó la

PARIS. Elena de a Marsell tranets " dan varios sar una t la Riviere brinosa

LABOR EJEMPLAR

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana)

No estuvimos descaminados, refiriéndonos al Instituto de Estudios Políticos, afirmando que en la nueva etapa que se abre al mismo con la designación de don Francisco Javier Conde para dirigirlo, serían muy prontas y notables las pruebas que el talento y el entusiasmo del eminente profesor había de ofrecernos. Efectivamente, en lo que va de año han adquirido impulso tal las publicaciones del Instituto, donde puede decirse queda reflejada su ejemplar actividad, que es suficiente al transcurso de sólo un cuatrimestre para que esas ediciones de referencia aparecidas con el pie del IEP, ofrezcan, por su número e importancia, tema de altura que invite al trazado de cumplida gloria.

Aunque toda esa producción bibliográfica sea la luz en forma de volúmenes de rango y factura adecuadas para su concepción como libros —lo que supone atinada homogeneidad que permite su colocación en los piteos para la constante consulta—, responden a dos órdenes: los libros propiamente dichos y las revistas o publicaciones periódicas, integradas por números que van a la luz con regularidad suma y ofrecen un acervo de contenido variado y un extremo atractivo. Simultánea, pues, el IEP, las ediciones tanto de obras que son grandes tratados, ensayos amplios o bien monografías, como de su "Revista de Estudios Políticos" con los anejos o suplementos: "Cuadernos de Política Social" y "Cuadernos de Estudios Africanos", cuyos números cuentan extensión variable, de 125 a más de 400 páginas, encuadrados en formato tamaño cuarto.

He aquí una muy sumaria referencia a esos nuevos libros y números aparecidos con posterioridad a nuestra precedente reseña hecha en el pasado abril. Los primeros son cinco: "Estudios Religioso-Sociales", por don Severino Aznar; "La autoridad civil en Francisco Suárez", por el Padre Mateo Lanseros; "Los problemas actuales de la emigración española", por don Mariano González Rothvos; "Reforma de la Sociedad Anónima", por don Joaquín Garrigues y otros; y "Matrimonios españoles ante Tribunales franceses", por Ernest Mezger y Jacques Maury, y los números de revistas, el 44 y el 45 de la "Revista de Estudios Políticos", el 1 y el 2 de "Cuadernos de Política Social" y el 6 de "Cuadernos de Estudios Africanos".

"Estudios Religioso-Sociales", constituye un nuevo volumen de la serie "Eos del Catolicismo Social en España", en la que su eminente autor, el académico y el católico don Severino Aznar, uno de nuestros más grandes sociólogos, publicó ya otros dos interesantísimos. Trata en éste el dogma Aznar, con su insuperada maestría, la función social de la Religión, algunas orientaciones sociales de Pio XI; Catolicismo y Socialismo; las Enseñanzas "Bem Novarum" y "Quadragesimo Anno", con sus precedentes y repercusión en España; el Cristianismo y el deber moral del trabajo; el trabajo industrial de los monjes en los conventos; el trabajo industrial de las obreras en los conventos de religiosas; qué es la Acción Social, y el valor de la propaganda.

"La autoridad civil en Francisco Suárez" es un excelente estudio de investigación histórico-dogmática sobre su necesidad y origen, debido al P. Agustino Ma-

teo Lanseros magnífica monografía expositivo-crítica que puede decirse agota el tema enunciado en el rótulo tema dividido en las dos grandes partes de "necesidad" y "origen" de la autoridad civil según la entendieron el glorioso Suárez y otros autores subsiguientes.

En "Los problemas actuales de la Emigración Española", libro debido a otro gran especialista en disciplinas sociales, el profesor don Mariano González Rothvos y Gil, aparecen expuestos con lucidez, aportación personal y gran riqueza informativa, el concepto, los problemas y el estado actual de la emigración española, tema que recobra al presente gran importancia como factor de penetración hispánica.

A siete ilustres juristas, especializados en Derecho Mercantil —Garrigues González, de la Plaza, Uría Rodríguez Gimeno, Palao y Sáinz de Bujanda— débese la redacción del interesante volumen "Reforma de la Sociedad Anónima", volumen cuyo éxito ha sido tal que en pocos meses, han agotado dos ediciones, siendo ésta que ahora sale a la luz la tercera. La patente necesidad de modificar la estructura jurídica de la Sociedad Anónima tal como está establecida en España, según el Código de Comercio de 1885, ha hecho que el Gobierno se proponga llevar el asunto a la deliberación de las Cortes, habiéndose abierto la previa información pública al respecto. Ello justifica la importancia de este libro, en el que las altas autoridades nombradas ofrecen un plan completo de reforma.

"Matrimonios españoles ante Tribunales franceses", por los ilustres profesores gales Ernest Mezger y Jacques Maury, es un acabado estudio del Derecho Matrimonial español ante Tribunales franceses y de los matrimonios civiles españoles celebrados en España ("zona nacional") después de la Ley del Gobierno Nacional de 12 de marzo de 1935 y de su valor en Francia.

En cuanto a los números de las revistas, su contenido es tan copioso e interesante que ellos solos requerirían un comentario extenso. La "Revista de Estudios Políticos" ofrece, en el 44, como trabajos más notables, el de Truyol "Esbozo de una Sociología del Derecho Natural", el de Sclarcia "Reflexiones sobre la Democracia Cristiana", y el Deformaux 1848, y en el 45: "Sobre la situación actual del Europeo", por el propio Director, Conde; "Bonald o la constitución natural de las sociedades", por Palacios; "La Sociedad, las clases y la clase proletaria", por Ramiro Rico, y "La evolución política argentina", por Zorraquín; trabajos a más del amplísimo contenido de cada número (que tienen 372 y 416 páginas, respectivamente) de Notas, Actividades del Instituto, Crónicas del Mundo Hispánico, Noticias de libros y revistas, etc. Los números 1 y 2 de "Cuadernos de Política Social" cuentan un vasto sumario de ensayos, Jurisprudencia, Recensiones, Noticias de libros, Revista de revistas, Legislación y Bibliografía, y el 6 de "Cuadernos de Estudios Africanos", Estudios, Notas, Crónicas, Libros, Actividades y Textos. El acervo de la revista y sus suplementos supone la colaboración de muchos y destacadas firmas.

Llegó a San Sebastián S. E. el Jefe del Estado

(VIENE DE LA PAGINA 1.)
BENDICION DE LA NUEVA FACTORIA

El Caudillo, que vestía uniforme de almirante de la Armada, llegó a la fábrica a las nueve y siete minutos de la mañana. Al apearse de su automóvil, estrechó la mano de todas y cada una de las personalidades que le esperaban y penetró en la gran avenida central del recinto, trasladándose al pie de una monumental chimenea de más de 60 metros de altura. Allí se había improvisado un artístico altar, adornado con valiosos tapices, al pie del cual esperaban el prelado de la diócesis, cuyo anillo pastoral besó respetuosamente el Caudillo. Inmediatamente después se inició la solemne ceremonia de bendición, oficiando en ella el arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero. Después, Su Excelencia, con los ministros, el prelado y su séquito penetró en los pabellones de la factoría, que visitó detenidamente dedicando calurosos elogios, tanto a la magnificencia con que se ha montado la fábrica como a la importancia del proceso de fabricación y del producto que ha de lanzar al mercado. Los directores generales de la "Celofán" y de la "Papelera Española" explicaron al Caudillo las sucesivas etapas que sigue la manipulación de la pasta de celulosa hasta convertirse en papel celofán. El Generalísimo se interesó por los pormenores relativos a la construcción de la fábrica, su capacidad de producción, número de obreros que ha de absorber, etc.

Poco antes de las diez de la mañana, terminada la visita, el Jefe del Estado fué obsequiado con una copa de vino español, y antes de marchar firmó en el libro de oro de la factoría.

Al abandonar la fábrica, fué objeto de un cálido homenaje de adhesión y simpatía por parte de todos los asistentes.

La nueva fábrica, que consta de ocho grandes pabellones, inicia ahora sus actividades con una pro-

NOTICIAS FINALES

LAKE SUCCESS, 20. (EFE.)
1 La Comisión de Energía Atómica de las Naciones Unidas debe votar la terminación de su propia existencia mientras que las cinco grandes potencias y el Canadá no se pongan de acuerdo sobre un plan básico de control atómico mundial. Se cree que la Comisión votará una resolución en la que se declare que sigue el desacuerdo y que no hay manera de llegar a la conciliación. También es posible que se diga que la Comisión no llegará a resultados prácticos mientras que Gran Bretaña, China, Francia, Rusia, Estados Unidos y Canadá, no anuncian que hay base para un acuerdo.

LONDRES, 29. (EFE.)—De fuente competente se declaró que son falsos los rumores de que sir Stafford Cripps, canciller del Exchequer, tuviera intención de dimitir. Actualmente se encuentra descansando en Suiza.

ducción diaria de 2.000 kilos de papel celofán cifra que muy en breve alcanzará un ritmo total de tres mil, cuando se completen las instalaciones actuales con una nueva máquina que se pondrá en funcionamiento con toda rapidez. Las obras han importado, incluyendo la maquinaria, un total de 65 millones de pesetas.

EL GENERALISIMO SE DESPIDE DE SUS MINISTROS BURGOS, 29. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado, después de su visita a la fábrica de papel celofán, regresó al palacio de la Isla donde conversó breves momentos con los ministros de Industria y Comercio y Ejército, Capitán general y primeras autoridades civiles, de los que se despidió, emprendiendo seguidamente el viaje, acompañado de su esposa e hija, con dirección a San Sebastián.

EL CAUDILLO SE DETIENE EN VITORIA

VITORIA, 29. (CIFRA).—Alrededor de las doce, Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta ciudad procedente de Burgos. Acompañaba al Caudillo su esposa. En el límite de la provincia cumplimentaron al Caudillo las autoridades alavesas y en la casa del puesto de Miñones, que la Diputación tiene establecida en Ribadellós, que se hallaba totalmente engalanada, formó una sección del Cuerpo de Miñones, que rindió honores al Generalísimo, al mismo tiempo que la banda provincial de chistularis, interpretaba una composición de salutación al Caudillo. Todas las calles del tránsito se hallaban igualmente engalanadas y tanto a la entrada como a la salida Su Excelencia el Jefe del Estado fué aclamado con inenarrable entusiasmo por el público que desde hacía bastante rato aguardaba el paso del Caudillo.

A LAS DOS MENOS CUARTO

LLEGO A SAN SEBASTIAN SAN SEBASTIAN, 29. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta ciudad a las dos menos cuarto de la tarde. El recibimiento que San Sebastián ha tributado al Caudillo ha sido realmente apoteósico. Las aclamaciones y vitores no han cesado un momento desde que apareció el coche de Su Excelencia, y el numeroso público que se apiñaba en las calzadas de las calles del trayecto ha manifestado, una vez más, su adhesión y cariño al Generalísimo de España.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

SAN SEBASTIAN, 29. (CIFRA).—El Caudillo llegó a esta ciudad acompañado de su esposa y su hijo; jefe de la Casa civil, marqués de Huévar Santillán; jefe de la Casa militar, general Martín Alonso; sus ayudantes y demás personalidades del séquito. La ciudad presentaba maravilloso aspecto, pues todas las casas están engalanadas, y los donostiarres han tributado al Generalísimo un apoteósico recibimiento, poniendo en sus entusiásticas aclamaciones, aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! todo su fervor patriótico, y exteriorizando su entusiasmo y firme adhesión. El paso del Caudillo por los pueblos del trayecto ha sido verdaderamente triunfal.

En la avenida de Zumalacárregui esperaban al Jefe del Estado el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el vicario capitular de la diócesis; Capitán general de la sexta región; teniente general Yagüe; general jefe de Estado Mayor, señor Aizpuru; director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; director general de Propaganda, señor Rocamora; primer productor de embajadores y jefe de los servicios del Ministerio de Jornada, barón de las Torres; director general de Política Exterior, señor Erice; Gobernador civil barón de Benasque; general Gobernador militar, señor Pimentel; Diputación de Guipúzcoa, en cuerpo de comunidad, con maceros; alcalde de la ciudad, señor Saldaña, y otras autoridades provinciales y locales. También se encontraban en esta avenida el consejero del Reino don José Luis de Arrese; el secretario de las Cortes, don Antonio Pagoaga; el consejero de Estado, señor Logendro; el jefe de Protocolo y el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; clero parroquial y diversas representaciones de la ciudad; Ayuntamientos de Irún, Fuenterrabía, Tolosa, Villafraña de Oria, Rentería y otras localidades,

con sus banderas respectivas, y las bandas de música de Irún y Rentería. Una compañía del batallón de Guipúzcoa número 23, con bandera, escuadra, banda y música, formó en la avenida, para rendir honores al Generalísimo. Un imponente gentío se había congregado en las inmediaciones así como a todo lo largo del recorrido por el que había de pasar Su Excelencia el Jefe del Estado. Cubrieron la carrera varias centurias de las Falanges Juveniles de Franco, con sus banderas y bandas de música.

SE DESBORDA EL ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

A la llegada del Generalísimo, las bandas de música interpretaron el himno nacional, desbordándose el entusiasmo de la muchedumbre, que prorrumpió en clamorosas ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Caudillo descendió de su coche al llegar a la avenida de Zumalacárregui.

En nombre de la ciudad, le dió la bienvenida el alcalde y las señoras del Gobernador civil, Gobernador militar y presidente de la Diputación ofrecieron hermosos ramos de flores a la esposa y la hija del Jefe del Estado. Su Excelencia, que vestía uniforme blanco de Capitán general de la Armada, acompañado del ministro

de Asuntos Exteriores, Capitán general de la Región, y Gobernador militar, pasó revista a las fuerzas de la compañía que rindió honores. Seguidamente, en automóvil abierto, se dirigió a su residencia en el palacio de Ayete. Al paso del Caudillo, se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo del público, que se había congregado también en los alrededores del palacio, donde rindió honores una compañía de Zapadores. El Ayuntamiento en corporación esperaba a Su Excelencia en el palacio de Ayete y el alcalde le reiteró la bienvenida y deseó al Generalísimo una grata estancia en San Sebastián. Al mismo tiempo agradeció esta nueva prueba de cariño y predilección con que honra a esta capital. La esposa del alcalde, obsequió a la esposa y la hija del Caudillo, así como a la marquesa de Huévar de Santillán, con ramos de flores. El Caudillo conversó un rato con las autoridades y luego pasó a sus habitaciones particulares, para almorzar.

El coronel Tarduchy, en Bilbao

BILBAO, 29. (CIFRA).—Se encuentra en esta capital pasando unos días de descanso, el coronel Tarduchy, secretario general de la Prensa del Movimiento.

PATRIA

Desano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

LOGICO Y TRISTE

SI anecdota justificativa que provocara eso que con precisa impresión llamamos la actualidad periodística, el nombre del viejo mariscal de Francia encarcelado, ha vuelto a ocupar algunos rincones de la memoria española en la Prensa. Hace pocos días fué un artículo nuestro sobre su memoria que se dice casi perdido, artículo en el que dábamos gracias a Dios por tanta misericordia, por que para que no sea añadir dolor sobre dolor quería el mariscal esa memoria? Después un razonado artículo firmado por José Viver vuelve a insistir en el fondo "dreyfusiano" de todo este triste y siniestro capítulo de la historia que los días van escribiendo en la isla de Yeu.

Para quienes vivimos en Francia —y no muy en turistas si no vitalmente mezclados al pueblo y al clima francés durante casi cuatro años— en el tiempo de la ocupación alemana comprobamos hoy una irrecusable y triste verdad: que son precisamente quienes mejor aprovecharon la actitud conciliadora y salvadora de Pétain en beneficio propio —de sus vidas y de sus intereses —quienes hoy no están dispuestos a transigir ni por un hospital la afrentosa y terrible prisión de este hombre a quien un día Francia honró como al soldado glorioso de Verdun.

Haría cierta gracia, si no produjera demasiado tristeza, pensar que cómoda era la posición de la famosa "resistencia". La resistencia intelectual más destacada, de nombres más representativos estaba en Suiza o en América y los que quedaban en la llamada Francia Libre gozaban de esa libertad gracias a la permanencia del mariscal en Vichy. La verdad es que no vivimos así como grandes gestos gallardos —que verdaderamente hubieran sido inútiles— y si en cambio cada día y en cada esquina una compadecidísima colaboración de negocios en el mejor de los casos con el invasor rebajado en Francia y sobre todo en París por el halago descarado de una población que lo que quería era dinero y que no les faltara el aperitivo.

Jamás conviene desconfiar de las virtudes de un pueblo en masa y nunca desconfiamos de las del pueblo francés, pero lo cierto es que no podían hacer otra cosa y que del mal menor se formó toda una inhumana moral catarsiana de mantener la cabeza clara y, sobre todo, de procurar mantenerla sobre los hombros, y sacar ventaja individual del colectivo revés. Nunca alcanzó más grados ni mejor temperatura eso de "debrullarse". ¡Dios mío si se "debrullaban"!

El mariscal ha sido un triste símbolo de una curiosa actitud francesa; la contricción de los pecados buscando una especie de víctima que pague por todos y calme las iras de los dioses.

¿Quién, en realidad, ha condenado y no perdona a Pétain? Los que viven gracias a su prudencia y a su actitud diplomática. Sus mismos discípulos confesados o judeizados: de Judas y de judío.

El armisticio no solo fué la gran solución francesa sino la única solución de no preferir los gestos numantinos tan contrarios a la mentalidad de los franceses. Que ese armisticio conveniente a todos no se pudiera luego admitir para la historia y que en la ficción general hiciera falta una víctima representativa es otra cosa y es lo que tiene al viejo Mariscal en su prisión.

No ha sido en general la mentalidad francesa sentimental ni podemos hacernos la ilusión de que un puñado de artículos sobre la injusta suerte del que fué Mariscal de Francia tengan allí otra colización que la de la ira. Pero siempre es un consuelo humano darle a la pluma una cierta colaboración con el sentimiento. Y eso es todo lo que está ocurriendo.

CESAR GONZALEZ-RUANO

NUEVAS TERMICAS



Panorámica del gran salto de Villacampa, inaugurado durante la reciente visita del jefe del Estado.